

Изх. номер: 311	Дата: 06.10.2020
БАККО	

**ДО:**

**КОМИСИЯ ЗА ТРАНСПОРТ, ИНФОРМАЦИОННИ ТЕХНОЛОГИИ  
И СЪОБЩЕНИЯ**

**КОМИСИЯ ПО ИКОНОМИЧЕСКА ПОЛИТИКА И ТУРИЗЪМ**

**КОМИСИЯ ПО ЕВРОПЕЙСКИТЕ ВЪПРОСИ И КОНТРОЛ НА ЕВРОПЕЙСКИТЕ  
ФОНДОВЕ**

**КОМИСИЯ ЗА КОНТРОЛ НАД СЛУЖБИТЕ ЗА СИГУРНОСТ, ПРИЛАГАНЕТО И  
ИЗПОЛЗВАНЕТО НА СПЕЦИАЛНИТЕ РАЗУЗНАВАТЕЛНИ СРЕДСТВА И ДОСТЪПА  
ДО ДАННИТЕ ПО ЗАКОНА ЗА ЕЛЕКТРОННИТЕ СЪОБЩЕНИЯ**

**КОМИСИЯ ПО ВЪТРЕШНА СИГУРНОСТ И ОБЩЕСТВЕН РЕД**

**КОМИСИЯ ПО РЕГИОНАЛНА ПОЛИТИКА, БЛАГОУСТРОЙСТВО И МЕСТНО  
САМОУПРАВЛЕНИЕ**

**КОМИСИЯ ПО КУЛТУРАТА И МЕДИИТЕ**

**44-ТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ  
РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ**

*ОТНОСНО: ЗАКОНОПРОЕКТ ЗА ИЗМЕНЕНИЕ И ДОПЪЛНЕНИЕ НА ЗАКОНА ЗА  
ЕЛЕКТРОННИТЕ СЪОБЩЕНИЯ, СИГН. 002-01-47, ВНЕСЕН НА 28/09/2020*

## УВАЖАЕМИ НАРОДНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ,

Във връзка с внесеня Законпроект за изменение и допълнение на закона за електронните съобщения /ЗИД на ЗЕС/ Българската асоциация на кабелните и комуникационните оператори /БАККО/ изразява следното становище:

- ✓ Внесенят ЗИД на ЗЕС, съгласно мотивите към него, като цяло е насочен към привеждане на българското законодателство в съответствие с изискванията на Директива (ЕС) 2018/1972(Европейски кодекс за електронни съобщения). Нарасналата роля на сектора на електронните съобщения като основен двигател на цифровата икономика бе значително откритоена в последните години. Секторът трябва да допринесе за задоволяване на нарастващото търсене на потребителите и социално-икономическите нужди от по-високи скорости, и да реагира на нарастващата конкуренция на компании предлагащи сходни услуги, базирани на интернет. Това наложи актуализиране на регулаторната рамка на ЕС, като основно средство за постигане на заложените цели в политиките за развитие на цифровия единен пазар. **Цялостният преглед на внесеня ЗИД на ЗЕС показва, че е постигната пълнота, и че подходът на МТИС по транспониране на Кодекса е правилен**, но поради големия обем на работата и кратките срокове си запазваме правото да имаме по-конкретни предложения в хода на обсъждането на Законпроекта между първо и второ четене.
- ✓ Бихме искали да обърнем специално внимание на подхода на Министерство на транспорта, информационните технологии и съобщенията, което предприе обсъждания на ЗИД на ЗЕС с всички заинтересовани страни и на практика спомогна за изработването на проект, който в голямата си част е консенсусен и възприет от сектора. Считаме, че експертните усилия в тази посока трябва да продължат и с оглед спецификата на Законпроекта, такъв подход би могъл да бъде предприет и от Комисията за транспорта, информационните технологии и съобщенията към 44-то Народно събрание.

Предизвикателствата през последните месеци и преминаването към нови условия на работа и обучение не само потвърдиха водещата роля на сектора, но и подредиха електронно-съобщителните услуги в списъка на основните комунално базирани услуги, характерни за всяко общество, като електроснабдяване и т.н. В този смисъл **оценяваме усилията на Министерството на транспорта, информационните технологии и съобщенията за своевременна имплементация на Европейския кодекс за електронни съобщения (Кодекса)** в българското законодателство и изразяваме готовност да участваме в експертни

консултации и да съдействаме на администрацията в тази нелека задача, която е в интерес на целия сектор и на крайните му потребители.

С уважение:

Галя Маринова

Председател на Управителния Съвет  
Българска Асоциация на Кабелните и Комуникационните Оператори